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Verso tarjoaa vertaistukiryhmiä ja vapaaehtoistoimintaa. Toiminta
on avointa ja maksutonta kaikille eikä vaadi lähetettä, hyvinkääläisyyttä
tai jäsenyyttä. Lisäksi Verso järjestää retkiä, koulutuksia ja tapahtumia.

Versotalo on matalan kynnyksen kohtaamispaikka. Versolla on pieni
kahvio, josta saa edulliseen hintaan kahvia, virvokkeita, pientä purtavaa
ja torstaisin lounasta. Versotalon puutarha tarjoaa läpi vuoden pientä
puutarha- ja pihatyötä sekä toimintaa ulkona. Tien laidassa on useita

parkkipaikkoja. 

Tervetuloa!

YHDISTYKSEN ARVOT

Kunnioitus, tasavertaisuus, osallisuus ja vapaaehtoisuus.

YHDISTYKSEN TAVOITTEET

Edistää kuntalaisten hyvinvointia erilaisissa elämäntilanteissa,
ennaltaehkäistä sairastumista, edistää psyykkistä ja fyysistä terveyttä

sekä sosiaalista ja toiminnallista kuntoutumista.

Saada toimintaan Hyvinkäällä ja lähikunnissa asuvia
mielenterveyskuntoutujia ja heidän läheisiään sekä

vapaaehtoistoimijoita.

Tukea Hyvinkään ja Keski-Uudenmaan hyvinvointialueen julkista
sektoria asiakastyön tavoitteissa sekä kehittää yhteistyössä

mielenterveyspalveluita ja ennaltaehkäisevää työtä.

MIELENTERVEYSYHDISTYS
HYVINKÄÄN VERSO RY



1.JOKAINEN ON 
TERVETULLUT 

OMANA ITSENÄÄN

Jokaisella on oikeus omaan
 kehoonsa ja yksityisyyteensä.

 Emme kommentoi toisten
 ulkonäköä, vaatetusta tai

 henkilökohtaisia ominaisuuksia, 
kuten puhetapaa tai muita 

tapoja toimia.

TURVALLISEMMAN TILAN PERIAATTEET

2.ANNAMME TILAA 
ERILAISILLE MIELIPITEILLE

Huolehdimme siitä, että
 kaikkien mielipiteitä kuullaan

 emmekä syrji ketään 
puheillamme tai 
käytöksellämme.

Kunnioitamme myös niitä,
joiden arvot tai kokemukset

eroavat omistamme. 

3.KUNNIOITAMME TOISTEMME
YKSITYISYYTTÄ JA 

HENKILÖKOHTAISIA RAJOJA

Pyydämme luvan, ennen kuin 
esimerkiksi koskemme 

toiseen ihmiseen. 
Emme puhu toisen 

henkilökohtaisista asioista. 
Jokaisella on oikeus valita, mitä 

henkilökohtaisia asioita
 haluaa muille jakaa.

4.EREHTYMINEN JA 
KYSYMINEN OVAT

 SALLITTUJA

Kaikkea ei tarvitse tietää 
eikä osata valmiiksi, ja 

virheitä voi aina korjata. 
Pulmatilanteissa etsimme

yhdessä ratkaisua. 
Pyrimme olemaan avoimia

oppimiskokemuksille.

Mikäli kohtaat epäasiallista käytöstä,
häirintää tai muuta turvallisemman tilan

periaatteiden vastaista toimintaa,
puutu siihen tavalla, joka sinulle itsellesi
sopii. Puuttumalla toimit esimerkkinä ja

autat luomaan turvallisemman
ympäristön kaikille.

Jos huomaat turvallisemman tilan 
periaatteiden vastaista toimintaa, ilmoita

siitä Susanna Velamalle:
susanna.velama@hyvinkaanverso.fi 

 tai 040 1734 166

5.HUOLEHDIMME 
VERSOTALON 

VIIHTYISYYDESTÄ JA 
SIISTEYDESTÄ SISÄLLÄ 

JA ULKONA

Huolehdimme siitä, että tavarat 
ovat omilla paikoillaan,

 emmekä jätä jälkeemme sotkua. 
Pyydämme tarvittaessa apua 

toisiltamme.



Hyvät jäsenet,

Tuleva vuosi tuo mukanaan muutosta ja uusia suuntia. Järjestökentällä
eletään murrosta, joka haastaa meitä pohtimaan, miten voimme
yhdessä vahvistaa toimintaa ja löytää uusia tapoja tukea ihmisiä. Vaikka
ympärillä on epävarmuutta, Versossa katsomme eteenpäin luottavaisina
siihen, että yhteisön voima kantaa.

Versossa näemme päivittäin, mitä yhteisöllisyys, vertaistuki ja
välittäminen voivat parhaimmillaan merkitä. Monelle kävijällemme Verso
on paikka, jossa saa olla oma itsensä, kohdata toisia ja löytää voimaa
arkeen. Jokainen kohtaaminen ja jaettu hetki on osa sitä turvaverkkoa,
jota rakennamme yhdessä, ja joka tekee elämästä kevyempää ja
merkityksellisempää.

Nyt on aika vahvistaa yhteistyötä ja luovuutta. Etsimme uusia ratkaisuja
ja kumppanuuksia, joiden avulla voimme kehittää toimintaa edelleen.
Pyrimme yhdessä löytämään keinot, joilla Verso pysyy jatkossakin
elinvoimaisena ja ihmisiä yhdistävänä paikkana.

Kiitos teille kaikille jäsenille, vapaaehtoisille ja vertaisille siitä, että olette
osa Versoa. Teidän läsnäolonne, panoksenne ja sydämenne tekevät tästä
yhteisöstä sen, mikä se on – toivon, osallisuuden ja kohtaamisen paikka.

Lämmöllä,

Petra Pekkanen
Toiminnanjohtaja

Pääkirjoitus: 
Muutoksen keskellä – yhdessä eteenpäin



Liittyessäsi Verson jäseneksi kuulut automaattisesti myös Mielenterveyden
keskusliiton (MTKL) jäseneksi.

Nämä eivät maksa sinulle mitään!
Uusi Alku -kurssiopas eli koko Mielenterveyden keskusliiton maksuton

kurssitarjonta ennakkoon sähköpostiisi ennen kaikkia muita
Koulutuksia, tapahtumia ja neuvontaa

Näistä saat alennusta
S-ryhmän Sokos Hotellit sekä Radisson Blu ja Radisson Red -hotellit tarjoavat

liiton jäsenille vapaa-ajan majoituksiin 15 prosentin jäsenedun. 
GreenStar Hotellien jäsenetuna 13 prosentin alennus edullisimmasta päivän

huonehinnasta.
Tunne & Mieli -aikakausilehti alennettuun jäsenhintaan.

Voit hakea taloudellista tukea lomailuun
Vaikka taloustilanteesi olisi tiukka, sinulla voi silti olla mahdollisuus lomaan.
Mielenterveyden keskusliitto ja Maaseudun terveys- ja lomahuolto tarjoavat

mahdollisuuden taloudellisesti tuettuun lomaan mielenterveysongelmia
kokeville ja heidän perheilleen. Lomatukea myönnetään taloudellisin,

terveydellisin ja sosiaalisin perustein. Hae lomia tapahtumakalenterista
hakusanalla Irtiotto arjesta.

Lisätiedot 
Neuvontapuhelin 0203 919 20

Koulutukset MTKL:n tapahtumakalenterista hakusanalla ”Irtiotto arjesta”

Kun kuulut jäsenyhdistykseen
Vaikutamme yhteisesti mielenterveysongelmia kokevien ja heidän

läheistensä oikeuksiin ja olemme mukana asiantuntijoina ja
kokemusasiantuntijoina, kun puhutaan mielenterveysasioista ja kehitetään

palveluita. Mielenterveyden keskusliitto tarjoaa myös neuvontaa ja
koulutuksia, jotta jokainen saisi toipumiseen tarvitsemansa tuen ja avun.

Kun olet mukana, autat meitä toimimaan ja jätät oman sormenjälkesi
yhteiskuntaan!

MIELENTERVEYDEN KESKUSLIITTO RY



Tervetuloa

Mielenterveysyhdistys Hyvinkään Verso ry:n
sääntömääräinen syyskokous

KUTSU JÄSENILLE

Keskiviikkona 19.11.2025 klo 15.30
Kahvitarjoilu klo 15.15 

Onnensilta, Kankurinkatu 4-6, Hyvinkää (ovi A7),
alakerran Hilma-tila

Kokouksessa käsitellään yhdistyksen
sääntömääräiset asiat:

toimintasuunnitelma ja talousarvio
seuraavalle vuodelle, jäsenmaksujen

vahvistaminen, hallituksen puheenjohtajan
ja jäsenten valinta, tilintarkastajien valinta.

Lisäksi kokouksessa päätetään
sääntömuutoksesta, joka koskee

yhdistyksen nimeä.

Ilmoittautuminen viimeistään 12.11.2025
p. 040 6101583

olga.vartiainen@hyvinkaanverso.fi



Vapaaehtoisille tarjolla monenlaisia tehtäviä

Ryhmien ohjaus

Työpajat

Siivoustehtävät

Keittiötiimi

Puutarhanhoito

Omia ideoita?

Vapaaehtoisena jaat ja saat hyvää mieltä. Lisäksi tuet
mielenterveyttä ja hyvinvointia. Vapaaehtoistyö ei aina tarkoita

pitkäaikaista sitoutumista, vaan se voi olla pop up- tyyppistä
osallistumista. Vapaaehtoisia tuetaan toiminnallisen

ryhmänohjauksen ja työnojauksen avulla. Vapaaehtoisille
maksuton kahvi toimijapäivänä, ilmainen torstailounas,

virkistyspäivä ja yhteiset suunnittelupäivät henkilöstön kanssa.

Jos olet kiinnostunut toimimaan vapaaehtoisena, ota yhteyttä:
p. 040 173 4166 tai susanna.velama@hyvinkaanverso.fi

TULE VAPAAEHTOISEKSI 

mailto:susanna.velama@hyvinkaanverso.fi


TOIMINNANOHJAAJAN
TERVEISET

Hyvät Verson viestin lukijat,

Tätä kirjoittaessa on syksy jo pitkällä ja illat pimenevät varhain. Usein
täällä Versossa yhdessä ihmettelemme, miten viikot vierähtävät niin
nopeasti. Viikot Versossa täyttyvätkin monenlaisesta “hyvästä
pöhinästä”.

Tänä syksynä olemme saaneet vapaaehtoisten rintamaan lisää
vahvuutta, kun saimme Tuukan askarteluryhmään huovutusta
ohjaamaan. On ollut ilo seurata, miten neulat viuhuvat ja villasta
syntyy monenlaisia hahmoja ja muotoja. Haluan rohkaista
vapaaehtoistyötä harkitsevia kokeilemaan vaikkapa ensin
työpajatyyppisesti, miltä vapaaehtoistyö tuntuu. Vapaaehtoistyö voi
toteutua niin monella tavalla: sitoutumalla pitkäkestoisesti tai sitten
pop up- tyyliin vaikkapa vain muutaman kerran. 

Syksyn aikana on ollut ilo toteuttaa Sanojen sylissä - luovan
kirjoittamisen työpajoja Leena Herlevi-Valtosen ohjauksessa.
Intuitiivinen kirjoittaminen vapauttaa sisältämme jotain, mitä emme
ehkä tienneet siellä olevan. Mainio keino lisätä itsetuntemusta!

Toivon kaikille versolaisille ja jäsenille “hyvää pöhinää” 
ja myötätuulta kaamoksen keskelle! 

Tapaamisiin Versossa!

Susanna Velama
Toiminnanohjaaja





Asahi on suomalaista
terveysliikuntaa, missä yhdistyy

suomalaisen voimistelun ja
itämaisten liikuntalajien

parhaita puolia. 
Asahia pystyy helppoutensa
vuoksi harjoittamaan kuka
tahansa. Harjoitus sopiikin

kaikenikäisille ja -kuntoisille. 

ASAHI
Tiistaisin 

klo 12-12.45



 Aika Versossa on ollut täynnä uuden oppimista ja monenlaisia
kohtaamisia. Aiempaa työkokemusta minulla on kaupalliselta alalta
sekä jooganohjaamisesta. Syksyn aikana olen saanut astua mukaan

mielenterveysyhdistyksen maailmaan, jossa järjestötoiminta on
tullut tutuksi aivan uudella tavalla. On ollut ilo päästä kokeilemaan
siipiä somesisältöjen parissa, ohjata joogaa ja osallistua erilaisiin

ryhmiin. Erityisesti mieleeni on jäänyt viimeisin matalan kynnyksen
jooga – sen jälkeen leijui ilmassa ihana seesteisyys ja rauha.

YHDISTYSASSISTENTIN TERVEISET

Mielen ja kehon yhteys kiehtoo
minua yhä enemmän, ja

suunnitelmissa siintävätkin
psykologian opinnot. On ollut

inspiroivaa huomata, miten tärkeää
ja merkityksellistä työtä Versossa

tehdään – ja miten mukavia ihmisiä
täällä on!

Keskiviikot ovat olleet viikon
kohokohtia, mutta yksikään päivä

ei ole samanlainen – ja juuri se
tekee tästä hommasta niin oman
näköistä. Rutiinit ei ole ihan mun

juttu, joten tämä on sopinut
minulle mainiosti. 

Ihmiset tekevät Verson – ja just se tekee tästä paikasta niin
ainutlaatuisen. Kiitos jo tässä vaiheessa kaikille versolaisille tästä

tapahtumarikkaasta syksystä! 

-Olga



Versolaiset valmistautuivat edellisellä viikolla
mielenosoitukseen askartelemalla kylttejä,

joissa viesti päättäjille oli selvä: “sakset seis!”

Mielenosoitukseen oli kokoontunut runsain
joukoin eri järjestöjen edustajia. Yhteisvoimin

järjestöt osoittivat puolustuksensa elävää
kansalaisyhteiskuntaa kohtaan sekä kaikkia
niitä ihmisiä, jotka saavat avun sosiaali- ja

terveysjärjestöjen työstä. Vaatimuksena oli
torjua uudet leikkaukset sote-järjestöjen

avustuksiin.

MIELENOSOITUS JA
JÄRJESTÖLEIKKAUKSET

Budjettiriihessä hallitus hylkäsi sote-
järjestöille esitetyt tuhoisat

lisäleikkaukset. Siitä huolimatta
aiemmin päätetyt avustusleikkaukset
ovat huomattavia. Vuosina 2024–2027

sote-järjestöjen valtionavustuksista
leikataan yhteensä 140 miljoonaa

euroa, mikä on yli kolmasosa
avustuksista. Verson ja muiden STEA-

rahalla toimivien sote-järjestöjen
rahoitus ensi vuodelle on vielä auki.

Järjestökentällä eletään murroksen
aikaa ja nykyisen hallituksen leikkaukset
kohdistuvat järjestökenttään. Versolta

yhdistysassistentti Olga osallistui 1.
syyskuuta mielenosoitukseen
järjestöleikkauksia vastaan.

Mielenosoitus pidettiin Helsingissä
Esplanadin puistossa. 



Retki Middle of Nowhere-
taidepuistoon 21.8.25

Poutainen loppukesän iltapäivä
tarjosi mainiot puitteet versolaisten
taidepuistoretkelle Hyvinkään
Kaukasiin. Metsässä luikertelevan,
noin 600 metrin pituisen taidepolun
ITE-taide tarjosi elämyksiä milloin
maassa, milloin puussa.

Vanhaan, hylättyyn kauppapuutarhaan perustettu taidepuisto
avautui yleisölle ensimmäisen kerran 2024. Taidepuiston
perustajille syntyi idea kuljettaa näyttelyssä kävijä erilaisten
ympäristöjen läpi,  joissa taide ja luonto kietoutuvat yhteen. 

Itseoppineiden taiteilijoiden
teoksissa on hyödynnetty
paljon kierrätysmateriaalia,
kuten kiinteistöltä löytyneitä
vanhoja esineitä, tontilta
raivattuja puita, sikalan
karsinoita ja navetan
lattioita.

Puistossa olevat teokset ovat
lahjoitettu tai lainassa ja
puisto uudistuu joka kesä.



Porukalla taiteen äärelle asettuminen ja ihmettely oli ihan
parasta! Lopuksi herkuttelimme taidepuiston kahvilassa.
Taide-elämys oli versolaisten mielestä: inspiroiva, herkkä,
kaunis, vitsikäs, kepeä, yllättävä, iloinen, moniulotteinen,
rohkea ja humoristinen. 



RUNOJA 

Ei koskaan ole liian aikaista tarttua
hetkeen

Ei sitä vielä tiedä, miten muiston varjo
kasvaa

Turvallisuutta ei ole
Päätöksestä se on kiinni

Ei sitä vielä tiedä, miten muiston varjo
kasvaa

Nukkumaan käydessä ajattelen:
Päätöksestä se on kiinni

Alastulo epävarma

Nukkumaan käydessä ajattelen:
Aika täällä maan päällä ylitsemme ajaa

Alastulo epävarma
Alla tähtien

Aika täällä maan päällä ylitsemme ajaa
Turvallisuutta ei ole

Alla tähtien
Ei koskaan ole liian aikaista tarttua

hetkeen

Nuuhkia sumua
luottamus siihen että vesi kantaa

silmät on siniset tähdet
Ikuisesti vaeltaa

Luottamus siihen että vesi kantaa
Olla kotona

Ikuisesti vaeltaa
Elämäni

Olla kotona
On kaikki turvallisesti kohdallaan

Elämäni
Minä alkaisin tästä

On kaikki turvallisesti kohdallaan
Elämäni

Minä alkaisin tästä

On kaikki turvallisesti kohdallaan
Silmät on siniset tähdet

Minä alkaisin tästä
Nuuhkia sumua

Maailman mielenterveyspäivänä 
10.10.2025





VERSON HALLITUS
Puheenjohtaja                      

Petra Pekkanen
p. 040 520 1662
petra.pekkanen@hyvinkaanverso.fi

Toiminnanjohtaja, 
yhdistyksen sihteeri 

Hille Rannikko
Timo Luoto
Heli Nissilä-Ahonen
Satu Korpikoski
Jukka-Pekka Vaittinen (Hyvinkään srk:n
edustaja) 

Jäsenet

 Mirja Pajunen

Varapuheenjohtaja 

Anneli Karhunen
 p. 040 196 5322
anneli.karhunen@hyvinkaanverso.fi



Avoinna

MA Klo 9.30-15.00
TI Klo 10.00-12.45
KE Klo 10.00-15.00
TO Klo 9.30-15.00

PE viikko-ohjelman mukaan

YHTEYSTIEDOT

Hyvinkään Verso ry
Valtakatu 11

05800 Hyvinkää

www.hyvinkaanverso.fi

Facebook: Mielenterveysyhdistys Hyvinkään Verso ry

Instagram: @hyvinkaanverso

Toiminnanohjaaja 
Susanna Velama

040 173 4166
susanna.velama@hyvinkaanverso.fi

Toiminnanjohtaja 
Petra Pekkanen
 040 520 1662

petra.pekkanen@hyvinkaanverso.fi



VERSON VIIKKO-OHJELMA 
2025 / SYKSY - VALTAKATU 11, HYVINKÄÄ

MAANANTAI
10.00 - 12.30 KÄSITYÖKAHVILA (V) ohjausta tarjolla omien käsitöiden kanssa (Johis)

13.00 - 14.30 TSEMPPI-RYHMÄ (T) masennusta kokeville/kokeneille  (Suski) 

14.30 - 15.30 VIIKKOSIIVOUS (Anne Marita, Tuula)

15.00 - 16.30 2SUUNTAISET (T) vertaistukiryhmä kaksisuuntaista mielialahäiriötä sairastaville

(Satu) parilliset viikot 

TIISTAI   RYHMÄPÄIVÄ
10.30 - 11.45 TAIDERYHMÄ (V) (Fan, Suski)  

12.00 - 12.45 ASAHI/ MATALAN KYNNYKSEN JOOGA (V)  (Anneli, Olga) 

12.30 - 14.15 KIPUVERTAISTUKIRYHMÄ (T) (Pia) parilliset viikot

14.30 - 16.30 KIPUVERTAISTUKIRYHMÄ UUSILLE (S) (Eevis ja Niko) 16.9. alk., parilliset viikot

KESKIVIIKKO
09.00 - 10.30 HENKILÖKUNNAN PALAVERI

10.30 - 11.45 VISAILIJAT (V) rentoa yhdessäoloa tietovisan merkeissä (Juhani) parilliset viikot

10.30 - 11.45 PELIKLUBI (V) bingo, Uno-korttipeli ym. (Juhani) parittomat viikot

12.00 - 12.45 HAPPIHYPPELY (V) kävelylenkki lähiympäristössä (Tuula) 

13.00 - 14.30 MUSIIKKITUOKIO (V) (Susanne & Suski) 

TORSTAI
11.30 - 12.30 LOUNAS (V) (Heli, Tuula, Leena)

12.00 - 12.30 VERSOLAISTEN KOKOUS (V)

12.30 - 14.30 ASKARTELURYHMÄ (V) (Tuukka, Johis) 

12.30 - 13.30 RUNOPIIRI (V) (Hille, Anne-Marita)

PERJANTAI
10.00 - 14.00 OLKKARI-PÄIVÄ (V) (Heli): 22.8, 5.9, 12.9, 3.10, 12.12

9.00 - 12.30   OLKKARI-AAMUPÄIVÄ (V) (Heli): 31.10, 21.11.

11.30 - 14.00  VAPAA PUDOTUS (S) luovaa leikittelyä vapaaehtoistyötä tekeville (Suski): 

29.8, 24.10, 14.11.

13.00 - 15.00  SANOJEN SYLISSÄ- luovan kirjoittamisen pajat (S) (Leena H-V): 19.9, 17.10, 31.10, 

7.11, 21.11, 28.11, 5.12. 

                      TIEDUSTELUT JA ILMOITTAUTUMISET
Toiminnanohjaaja Suski 040 173 4166 tai susanna.velama@hyvinkaanverso.fi
Toiminnanjohtaja Petra 050 520 1662 tai petra.pekkanen@hyvinkaanverso.fi
www.hyvinkaanverso.fi

V= vapaa pääsy
T= täydentyvä ryhmä, ota yhteyttä
S= suljettu ryhmä


